

# NOVOVESKÉ LISTY

Zpravodaj pro Novou Ves I a Ohradu

28. číslo, pátek 1. 12. 2017

## Co nás čeká?

### VÁNOČNÍ KONCERT

Kostel sv. Václava v Nové Vsi I a smíšený sbor pod vedením paní Jany Šimové Vás co nejrdečněji zvou na Vánoční koncert.  
**24. prosince 2017 od 16:00 hod.**



### KERAMICKÝ BETLÉM

je k vidění  
PO - NE 9:00 - 18:00 hod.  
v Nové Vsi I u obecního úřadu.

### Vánoční turnaje

SK Nová Ves I oddíl stolního tenisu spolu se sportovní komisí Obecního úřadu v Nové Vsi I si dovoluují pozvat hráče registrované i neregistrované na tradiční vánoční turnaje ve stolním tenisu jednotlivců 2017.

Jednotlivé kategorie se uskuteční v těchto dnech:

- mládež do 16 let v sobotu 23. prosince
- neregistrovaní hráči a hráčky ve středu 27. prosince
- registrovaní hráči do úrovně regionálních soutěží v sobotu 30. prosince

Přesnější podmínky budou uvedeny na veřejně umístěných pozvánkách.

Srdečně zvou Karel Bodlák a Jaroslav Šafránek za SK Nová Ves I a Jirí Vrkota za sportovní komisi OÚ.



## Slovo starosty

Je mou milou povinností, abych zde rekapituloval končící rok 2017. Je důležité zmínit, že se povedlo opravit místní komunikaci u ČOV (za dotační podpory MMR), že jsou nové vjezdy do objektů v Tylově, Alšově a Bezručově ulici, pracovalo se na novém územním plánu (většina nákladů hrazena z dotace MMR), pokračují přípravné práce (demolice a oplocení) aby mohla být zahájena stavba chodníků v Poděbradské a Velimské ulici (máme po dvou letech práce stavební povolení a rádi bychom v lednu na tuto akci zažádali o dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury), že máme příslibenou dotaci na opravu hřbitovní zdi (realizace 2018), také jsme v rámci projektu Dobrovolného svazku Pečecký region získali dotaci na vybudování nového bezdrátového obecního rozhlasu, digitálního povodňového plánu a srážkoměru (realizace Projektu protipovodňových opatření proběhne v příštím roce), řádně splácíme úvěr, který byl čerpán na rekonstrukci ČOV a že v roce 2018 bude splacen celý a ještě letos dostanou naši hasiči nové dýchačí přístroje (krajská dotace ve výši 95%).

To vše mne těší, ale co mne těší ještě více, je to, že se lidé scházejí na společných akcích (a nemusí je pořádát jen obec). Čarodějnice, kuličky, čára, den dětí – hasičský i Ohradské besedy, máje, akce k výročí bitvy u Kolína, běhy Krajem bitvy u Kolína, rybářské dětské závody, nohejbalový turnaj, sjíždění řeky Sáza, posvícení, vítání občánků, dlabání dýní, martinské světélkování, vepřové hody, rozsvícení vánočního stroměčku, mikulášská besídka Ohradské besedy, mikulášský jarmark s čerty, zpívání v kostele, akce v obecní keramické dílně a fitcentru (omlouvám se, pokud jsem v tom množství na nějakou zapomněl). Většiny těchto akcí jsem se zúčastnil a mohu říci, že se opravdu povedly.

Děkuji všem účastníkům a hlavně organizátorům!



Vážení spoluobčané, přeji Vám klidný advent, krásné vánoční svátky a do nového roku 2018 hodně zdraví. Těším se, až se uvidíme na Štědrý den v kostele sv. Václava a spolu uslyšíme krásné vánoční koledy.

Ing. Miloslav Zapletal

### Mikulášská besídka na Ohradě a rozsvícení stroměčku



Ohradská beseda srdečně zve všechny malé i velké na Mikulášskou nadílku.  
**KDY: 3. 12. 2017 v neděli od 15:00 hod.**  
**KDE: v sále hospody na Ohradě**

Pro děti je připraveno odpoledne plné her o ceny, které vyústí příchodem zaručeně pravého Mikuláše. Po odchodu Mikuláše cca v 17:00, se sejdeme před hospodou u stroměčku, kde si zazpíváme a rozsvítíme stroměček, který napřed společně ozdobíme. Pro rodiče na rozmrznutí bude připraven svařáček a dětem čajík. V přinášení čehokoliv na zub se meze nekladou.

### Mikulášská na návsi

**5. 12. 2017**

před Obecním úřadem  
v Nové Vsi I

14:00 Vánoční jarmark

16:00 Navštíví nás

**Mikuláš**

Zahřát se můžete naším svařáčkem a těšte se na pochoutky místních hospodyněk.

## Okénko do minula



*Jak bylo slíbeno v minulém čísle novin, oslovili jsme pamětníka, vlastně pamětnici, obce. Měli jsme připravené otázky pro paní Šubrtovou roz. Novotnou a ta ochotně souhlasila s rozhovorem. Před závěrkou se ale ukázalo, že odpovědět na námi položené otázky nebude tak jednoduché. Paní Šubrtová to pojala velice zodpovědně. A my se vůbec nezlobíme, protože se alespoň něco dozvíme o naší obci. Rozhodla se, že naše otázky zpracuje do tří článků. Takto pojala odpovědi na naše první dvě otázky:*

**- Jste rodačka z Nové Vsi a jistě si vzpomínáte na svá dětská či dívčí léta. Mohla byste nám přiblížit, jak se žilo dětem tehdy za Vašeho mládí?**

**- Vesnice jistě vypadala podstatně jinak než dnes. Vzpomínáte si na některé zajímavosti, které by stály za to vědět a nezapomenout na ně?**

Díváme se ze století do století, a to na Novou Ves

roku 1938. Naše prababičky, nebo i babičky, jsou malé holčičky, nás ale dnes zajímá ves sama.

Byla pěkná, plná života a životů. Byl to dokonale fungující živý organismus poskytující téměř všechny základní životní potřeby. Bylo tu pět obchodů se základními potřebami, vše pro kuchyň, a každý obchod občas nabízel třeba biče, před Vánocemi kravaty nebo pomeranče, dětem se ke zboží dávaly pohádky nebo vystřihovací panenky. Dále tu byla dvě pekařství, dva řezníci, holíč, kadeřník, švadleny, dva ševci, mandl a řemeslníci všeho druhu (zedník, truhlář, klempíř, pokrývač, tři zahradníci, sadař) a tři hospody, z nichž nejdůležitější byla U Choděřů (nyní p. Psohlavec), kde se denně řešily místní, státní i celosvětové problémy v denním klubu ala Hyde Park. U Zlatého lva se tancovalo, hrálo divadlo a dokonce se tam usídlil biograf. Za korunu jsme chodili na kovbojky. Byli tu dva známí přes rámeček okresu a uznavání kováři, hlavně pan Smejkal, ke kterému jezdili lidi zdaleka kovat kočárové koně.

Ves na sebe dbala. Každou sobotu se nejen zameřovaly dvory, ale i před vraty chodník. Nikdo se tu nepral, sousedi se téměř nehádali, a pokud došlo k prohřeškům (drobné krádeže, polní pych), vyřizovalo se to na Obecním úřadě pokoutou. Znamé klu-

kovské firmy dostaly pár na zadek. Trest vykonával místní strážník p. Kubíček (mimochodem veterán z 1. světové války). Ač byla v každém domě zvířata, malá i velká (podle velikosti domu a rozsahu zemědělského podnikání), byla ves proti dnešku tichá. Skoro žádná auta, po silnicích jezdilo málo, žádné traktory, žádný rozhlas. Radiové přijímače mělo pár rodin, auto tady měl jen pan Němeček z domu č. 1. To mu zachránilo život, když řezal krmení pro dobytek a ruka se mu dostala pod nože, téměř si ji uřízl. Měl ale tolik životní síly, že si utáhl ránu ručníkem, sedl do auta a odvezl se do Kolína do nemocnice, kde ho ošetřili a zachránili před vykrváčením.

Ticho bylo ve vsi i v noci, kdy o to pečlivě dbal ponocný. Výtržnosti se žádné nevyskytovaly, lidi byli unavení prací, spali. Zvířata potřebovala ke zdárnému růstu také klid. Jediné povolené zvuky byly zvonění v poledne a večer klekání. To sem odjakživa patřilo. Ve dne se někdy ozývalo bubnování, protože bylo potřeba něco oznámit občanstvu. Rozhlas nebyl, takže pan Kubíček obešel s bubnem celou ves a na několika místech pomocí bubnování svolal občany a přečetl patriční oznámení. Byla to romantika.

V obci se čas od času opakovaně objevovaly známé osoby, listonoš, čet-

nik z velimské stanice, který měl Novou Ves na starost, dr. Urbánek z Velimi, veterinář z Kolína, plátenice (paní, která nabízel látky na povlečení – vzory nosila v nůši na zádech) a drobný pán věku dědečků, který nabízel vzorky skleněných broušených výrobků poděbradských sklářů. Velice jsme každoročně vítali dráteníka. Obci vládl pan starosta, který dbal o občanské blaho, pan farář, který se staral o morálku a pan řidič, který měl v všeho jednání nezanedbatelnou váhu, neboť zodpovídal za to, co z nás vyrostete. K obecním zaměstnancům patřil obecní tajemník, obecní strážník, polní hlídač, cestář, ponocný, hrobník a trochu i porodní babička. Důležitý byl i pohodný, který odstraňoval uhynulá zvířata a sloužil pro více obcí.

Nejdůležitější budovy jsou: kostel Sv. Václava první písemná zmínka r. 1352, budova obecního úřadu, která byla postavena jako původní Smejkalova kovárna, škola postavena r. 1888, sokolovna postavena ve 30. letech bez jakýchkoli subvencí z prostředků jednotlivých přispěvovatelů a i vlastní práci občanů.

*Děkujeme za krásné a poutavé vyprávění. Trochu jsem se přenesla v čase a připadám si jako na statku Valentových v Břežanech ze seriálu První republika. Těším se na další pokračování.* IB

## Zprávičky ze školky - podzimní čas

Školní rok byl ve znamení kulturních akcí. Jednou z těch větších akcí byl celodenní výlet za zvířátky do Farmaparku Soběhrdy. Děti poznávaly zvířátka, vyzkoušely si úplně všechny průlezkové a trampolínové, dokonce nám přálo i počasí. V říjnu jsme v rámci MŠ programu uspořádali „Koláčování s rodiči“.

Soutěžilo se samozřejmě o ten nejlepší koláč. Pro všechny malé pekaře byly připraveny věcné ceny. Dlabání strašidelných dýní se uskutečnilo na dušičky. Některé děti přišly do školky ve strašidelných maskách. Vydlabané dýně pak zdobily venkovní cestičku do školky. Dopolední program byl

strana 2

zakončen strašidelným pochodem.

Ve čtvrtek 30. 11. proběhne tradiční „Rozsvícení vánočního stromu“. Pro děti i dospělé budou připravené svíčkové dílničky, kde si můžete vyzkoušet vlastní výrobu svíčky či její barvení. Dále se můžete těšit na trhy – prodej skleněných a perníkových ozdob, svíček, proutěného zboží, stánek s tvorbou od dětí z mateřské školky. Zajištěno bude i občerstvení. Těšte se na svažené vánoční nápoje, trdelník, teplé koblížky a klobásky. O zábavu se postará Klemprdovo divadélko od 15:30 hod. V podvečer děti navodí vánoční atmosféru svými písničkami a společně tak rozsvítíme stromeček. Do konce roku nás ještě čeká spousta akcí, ale my se už teď těšíme na vánoční besídku a dárečky pod stromečkem. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na vánočních přípravách. Pokud chcete vědět další informace o nás, navštivte naše webové stránky [www.vcebermot.webnode.cz](http://www.vcebermot.webnode.cz) nebo [novoveskelisty@seznam.cz](mailto:novoveskelisty@seznam.cz)



bookové stránky [www.vcebermot.webnode.cz](http://www.vcebermot.webnode.cz) nebo [novoveskelisty@seznam.cz](mailto:novoveskelisty@seznam.cz)

bookové stránky [www.vcebermot.webnode.cz](http://www.vcebermot.webnode.cz) nebo [novoveskelisty@seznam.cz](mailto:novoveskelisty@seznam.cz)

Kolektiv zaměstnanců MŠ přeje krásné prožití vánočních svátků a do nového roku 2018 hodně štěstí, spokojenosti a zdraví všem dětem a jejich rodinám.

Za pedagogický sbor MŠ  
Veronika Drahovzalová

[novoveskelisty@seznam.cz](mailto:novoveskelisty@seznam.cz)

## Rybáři

Vážení spoluobčané, po menší odmlce se s Vámi chceme podělit o to, co se v naší MO ČRS v Nové Vsi I událo.

V měsíci červnu jsme tak jako každý rok uspořádali dětské rybářské závody, kterých se zúčastnilo 56 dětí. Zvítězila Kateřina Choděrová s 383 body. Dětem i dospělým se závody líbily a již nyní se těší na další ročník. Děti měly občerstvení zdarma a dospělí si mohli koupit jak smažené kapry, klobásky, nebo bramboráky. Děk patří všem sponzorům a našim ženám, které se postaraly o obsluhu a panu Vrkotovi za přípravu těsta na bramboráky z 50 kg brambor.

V letních měsících nás teplé

a suché počasí připravilo o značnou část obsádky kapra a lína v našem výtažníku. Padlo 65% ks těchto ryb. Příští rok na jaře budeme muset nakoupit 8 q kapra K3, za 48.000 Kč, abychom uspokojili naše rybáře, aby si také za své peníze mohli ulovit nějakou rybu. Letošní rok díky počasí moc rybařit nepřál. Ryby prostě nebraly. Na podzim příštího roku budeme muset opět nakoupit násadové ryby a to 13 q kapra K3, 60 kg Ca 2 a 70 kg Š 2 za 135.000 Kč.

Opět jsme se letos museli věnovat naší klubovně, kde jsme nechali vyměnit vchodové dveře a dřevěná okna za plastová. Chtěl bych touto cestou poděkovat našemu OÚ

za finanční výpomoc. V příštím roce bychom chtěli ještě opravit fasádu, ale vše je o penězích. Značnou část rozpočtu nám odčerpá, jak jsem se již zmínil, nákup ryb na zarybnění našich revírů. V průběhu roku jsme se museli věnovat sekání pobřežních pozemků a zabezpečení dostatečného množství vody v našich starých ramenech Labe.

Chtěl bych poděkovat našemu OÚ za umožnění uspořádání hospodářských pro-  
vůrek ČRS okresu Kolín v prostorách OÚ a zaměstnankyním OÚ za to, že se postarali o obsluhu. Tak jako každý rok, tak i letos se provůrek zúčastnil opět, jako sám

voják v poli, náš předseda. Nikdo neprojevil zájem se této akce zúčastnit. Nyní jsou zpracovávány dokumenty, které je nutno vyplnit při žádosti o dotaci tzv K 2018 škody způsobené kormoránem a vyplňování výkazu o činnosti za r. 2017 a probíhá sčítání kormoránů na řece Labi. O brigádní aktivitě našich členů se raději zmiňovat nebudu. Lidem se prostě nechce nic dělat. Přitom je to základní povinnost každého člena.

Vážení spoluobčané, jelikož se blíží konec roku, chtěl bych vám všem popřát krásné svátky a štěstí, zdraví v roce 2018.

J. Forst, předseda MO

## Zpráva o činnosti SDH Nová Ves I



V říjnu 2017 byl sbor dobrovolných hasičů osloven obecním úřadem, k úkolidu místní komunikace od silného nánosu bláta v katastru obce Nová Ves I, ve směru od „čističky“ ke Klavarům. Hasiči za pomoci lopat a hasičské techniky komunikaci uklidili. Hasiči na požádání Zvláštní, mateřské,

praktické a speciální základní školy Kolín uspořádali vzdělávací dopoledne, kde ukázali zázemí hasičárny, výzbroj a výstroj, kterou si mohly děti vyzkoušet. Závěrem se projely v hasičském voze v okolí hasičárny. Jednotka se podrobila celodennímu kurzu zdravotní péče na Hasičském záchranném sboru v Kolíně, kde

byla proškoleni k poskytnutí první pomoci (žilní a tepenné krvácení, zástava dechu, obnova činnosti srdce, zlomeniny, popáleniny, zvládnutí stresových situací). Mužstvo SDH se zúčastnilo 3. ročníku soutěže praktického výcviku jednotek v Poříčanech, která zahrnovala simulaci dopravní nehody (vyproštění osob z vozidel), poskytnutí první pomoci, test teoretických znalostí, prokázání hasičských znalostí, pořadový útok, záchrana osob z hořící budovy za pomoci dýchacích přístrojů, výstavba povodňové hráze, atd. SDH Nová Ves se po náročném závodě umístil na 5. místě.

Dne 29. 10. 2017 vyjela jednotka k spadlému stromu přes komunikaci č. 38, ul. Kolínská (u hřbitova), který omezoval dopravu. Z rozpočtu obce byla pořízena do hasičské zbrojnice vysokotlaková myčka zn. Oleo.Mac, která hasičům usnadní umývání podvozku a karoserie

zásahového vozu, atd.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů Nová Ves I, od října rozšířila svou působnost požární ochrany na obec Pašinka (zabezpečení hašení požáru, likvidačních prací při živelných pohromách a jiných mimořádných událostech atd.). Hasiči se průběžně školili v oblastech „bezpečnost zasahujících hasičů a zraněných, zajištění místa události, bojový řád jednotek, specifických rizik v katastrofu obce Nová Ves I, a Pašinka“. V listopadu pořádali vepřové hody, na kterých si lidé mohli zakoupit ovar, jitrnice, jelítka, škvarky, tlačěnku a jiné dobrotky. Hasiči se těšili velkému zájmu lidí. Tato akce měla mezi občany pozitivní ohlas.

Sbor dobrovolných hasičů přeje občanům Nové Vsi I, a Ohrady krásné prožití vánočních svátků a pevné zdraví v novém roce 2018.

Za SDH Karel Vosláb

## Dlabání dýní

V listopadu se uskutečnilo dlabání dýní. Pro nepříznivé počasí jsme využili prostor sálu na OÚ, kde si to všichni náramně užívali, nejen děti, ale i dospělí.

Chtěli bychom poděkovat panu Ryšánkovi za to, že nám věnoval hokaida na výbornou polévku, kterou jste tam všichni mohli ještě s dalšími dobrotami ochutnat a dále za dýně pro ty, kteří si zapomněli donést tu svou.

Marcela Převrátilová



## Vítání občánek



Na konci září jsme slavnostně přivítali do naší obce deset nových občánek.  
zleva: Šimon Jeřábek, Martin Olexa, Max Navrátil, Patricie Srncová, Dominik Vavroušek, Katka Karbanová, Tereza Brtníková, Sofie Šulcová, Elen Kubizňáková a Viktorie Šamajová.

## ZŠ Prosperity



Školní rok 2017/18 zahájily děti v ZŠ PROSPERITY v hojnějším počtu. Přivítali jsme nové prvňáčky a v průběhu podzimu přišli noví žáci i do vyšších ročníků. Hned v září jsme vyjeli na knižní festival Bookni.si, který organizovalo nakladatelství Mladá fronta. Děti se seznámily s autory knih, zúčastnily se besedy a odvezly si plné tašky knižních dáreků. Další kulturní výlet byl do divadla V Dlouhé, kde jsme viděli představení Jak jsem se ztratil. Začátkem října jsme oslavili Den zvířat – děti přivedly do školy své domácí mazlíčky. V říjnu jsme se zúčastnili i slavnostního odhalení Knihobudky na Ohra-



dě. Ředitel ZŠ PROSPERITY spolu s panem starostou a zástupkyní TPCA otevřeli novou miniknihovnu.

V obci jsme pomohli i s úklidem – v rámci projektu 72 hodin děti z naší školy uklízely odpadky a hrabaly listí.

Připravili jsme i několik akcí pro rodiče – setkání s rodiči prvňáčků nad tématy výuky čtení genetickou metodou nebo metodami používanými v naší škole, dlabání dýní a lampionový průvod nebo setkání s psycholožkou a diskuse nad otázkami pedagogiky a psychologie.

V mateřské škole v Nové Vsi organizujeme kroužek matematiky metodou prof. Hejného – děti každé úterý



objevují tajemství a krásu matematiky a zlepšují svou matematickou pregramotnost.

A co chystáme v nejbližším období? Vánoční jarmark a vystoupení dětí bude v naší škole v pondělí 4. prosince. Tento den bude mít škola otevřené dveře – zájemci z řad veřejnosti budou moci nahlédnout do vyučování a zeptat se na vše, co je zajímavé. Těšíme se!

Veškeré informace ze školy jsou k přečtení na [www.skolaprosperty.cz](http://www.skolaprosperty.cz) a na [www.facebook.com/skola-prosperty](https://www.facebook.com/skola-prosperty)

Za ZŠ Prosperity  
Magda Málková

## Slovo závěrem

Redakční komise si vyhrazuje právo příspěvky krátit a upravovat při zachování obsahu sdělení, výjimku tvoří informace zveřejňované ze zákona či jiného závazného nařízení. Za redakční komisi se loučí Mgr. Iveta Bodláková (IB), Lenka Benešová (LB) a Martin Holeček (MH). Přejeme všem krásné prožití svátků vánočních, hodně zdraví a štěstí do nového roku 2018. Děkujeme za každý příspěvek a na Velikonoce nashledanou. Uzávěrka dalšího čísla bude **16. 3. 2018.**